

以项目大突破推动高质量发展走在前

如皋市委书记 张建华

学习苏州“三大法宝”
答好南通“发展四问”

纵横谈

如皋瞄准“工业投入每年五百亿，百强排名挺进前二十”战略目标，学习借鉴苏州“三大法宝”，坚持解放思想、聚焦项目建设、打造“狼性团队”，努力答好“南通四问”，奋力书写新时代如皋高质量发展答卷。

在学习借鉴苏州“三大法宝”中发动一场思想的大解放。苏州“三大法宝”的核心在于思想大解放。1992年国家宏观调控，张家港敏锐地抓住了宏观调控“控劣不控优、控内不控外、控差不控好”的精髓，大胆先行先试，短短几年时间就实现了“三超一争”的奋斗目标；1994年苏州工业园区因解放思想而诞生，伴随着解放思想而发展，赢得了许多“唯一”和“第一”；1997年亚洲金融危机时，昆山视挑战为机遇，做出“主攻台资、拓展欧美日韩”的战略调整，加快功能性园区建设，在新一轮发展中占据了主动。事实证明，只有

解放思想、迎难而上，在危机中寻求机遇，才能开创新的局面，成就辉煌的事业。当前疫情尚未结束，国内外形势复杂严峻，经济发展压力较大，要迎难而上，化危机为机遇，把思想的大解放作为破解发展难题，实现追赶跨越的金钥匙，在严峻形势下争取主动、赢得先机、拔得头筹，奋力推动如皋高质量发展走在前列。

在学习借鉴苏州“三大法宝”中掀起一浪项目建设的新高潮。苏州的发展是一种厚积薄发式的，来源于苏南模式奠定的坚实工业基础；苏州的项目建设是一种遍地开花式的，各县（市）势头一浪高过一浪。学习苏州“三大法宝”，就是要学他们抓项目建设的拼劲和韧性，抓牢项目建设这个“牛鼻子”，大力推进大项目好项目建设，在长三角产业链价值链中占到一席之地。对照高质量发展的要求，我

们的经济总量、人均量还有待提升，还要靠大项目支撑。要大力弘扬敢想不畏难、敢闯不退缩、敢干不懈怠、领风气之先的“三敢一领”精神，聚焦“5+2”产业体系，掀起项目建设的新高潮，力争全年招引10亿元以上重特大项目不少于30个，百亿元以上项目2个。要以苏州工业园区、昆山经济技术开发区等为标杆，加快推动区镇分设、园区共建等重点工作落地落实，打造招商引资“强磁场”、项目建设“主战场”、创新发展“新引擎”。要以“全省第一、全国最好”为目标，持续推进全面深化改革，保持和扩大如皋在基层标准化改革、“放管服”改革等方面优势，加快构建更具活力、更富效率、更加开放的法治化、国际化、便利化营商环境，为如皋“全方位融入苏南、全方位对接上海、全方位推进高质量发展”提供强有力保障。

在学习借鉴苏州“三大法宝”中开展一次作风效能的大提升。苏州“三大法宝”体现的都是苏州干部身上干事创业、勇争一流的胆气和斗志，他们以专业化、国际化服务能力对接全球资本和全球智慧，不断把苏州发展推向新境界。学习苏州“三大



昨天，位于狼山国家森林公园西北处的静海生态配套片区内，工作人员正在补栽芝樱。静海生态配套片区占地约105公顷，繁花绽放，景色怡人。记者 尤炼摄

文峰街道线上线下探索小区封闭管理

“云协商”提升居民安全感

本报讯（通讯员张咪）上周末，崇川区文峰街道政协工委组织举办了“探索小区封闭管理 拧紧居民‘安全阀门’”专题协商议事活动，受到社区居民的称赞。

新冠肺炎疫情防控期间，为发挥社区群防群治力量，加强源头管控，崇川区各小区实行封闭式管理。但在实施过程中，如何在保障居民合法权益与落实防疫要求平衡有度；如何取得小区居民理解，确保管理措施切实有效；在疫情结束后，是否有必要延续小区封闭管理等问题值得深思。

考虑到疫情防控的需要，活动首次探索运用“网络+”元素，将会议协商与网络协商、线上与线下、场内与场外相结合，邀请区街相关职能部门代表、五一社区“两委”代表、五一新村物业和居民代表参与到文峰街道“有事好商量”协商议事室主会场，联线街道政协工委委员发表真知灼见。活动中，街道政协工委委员们参与率达100%，有条件的通过视频方式充分表达意见，其他委员则借助网络会场留言板块和“‘有事好商量’议事群”进行激烈的“智慧碰撞”，以期为“小区封闭管理”这一基层治理难题求得合适的解答。

经过两个小时的热烈讨论，与会人员形成共识，不论是在疫情防控期间还是在疫情结束以后，小区封闭管理对增强小区居民的安全感和财产安全等都是必要的，重点在于如何做到“适当”与“适度”。为解决小区封闭管理中严控与便捷、合法性与合理性的矛盾，委员们提出了人车分流、设置小区内机动车单循环路线、引入《小区居民公约》等建设性意见。文峰街道“有事好商量”协商议事室将把主流意见建议形成《协商建议单》提交街道党工委、办事处，以供街道规划、实施小区封闭管理工作参考。

如皋项目建设挂挡提速

（上接A1版）

“一把手”出面招商，客商问到优惠政策，我当面一说，等于送上定心丸，项目就定下来了。”储开平说。

项目招得进，服务跟上去。“春节前接的订单，根本来不及做，这个订单难题急死我了，好在镇党委政府领导出面，帮助企业排除了厂房基建的绊脚石，将于本月底投产。”南通晋昌光电科技项目负责人孙世荣说起白蒲镇的管家式帮办服务连连点赞。

总投资2.1亿元的南通德晋昌光电科技项目从昆山招引而来，作为国内光电产品技术研发行业的佼佼者，这家企业在泰国、越南以及国内都有自己的生产基地。落户白蒲镇后，公司一边建设新厂房，一边租用闲置厂房生产，但遇到了拆迁户阻拦施工的麻烦。镇党委政府一拍即合，挨家挨户走访，把社保卡正在办理的情况一说清楚，第二天再也没人到工地闹事了。

“包办企业围墙外的事”，南通信昌线缆有限公司电线电缆生产项目飞到白蒲。这几天，30多台大型机械、近百名施工人员大干快上。施工负责人张飞说：“目前食堂宿舍楼已建到2层，一车间、二车间正在推进，将于今年三季度建成投产。”

产业链招商“链”出新动能。白蒲镇聚焦光电光纤、成套设备、精密机械和新材料产业招引项目，向全年新开工10亿元项目1个、5亿元项目2个、亿元项目10个发起加速跑。

2月19日，长江镇以远程视频方式签下总投资30亿元的三个重大项目，短短几周过去，又有5G新材料和智能制造两个重大项目收入囊中，在手推进的重大项目增加到25个。

疫情防控，人员流动受阻、现场接洽困难，搬经镇党委书记刘莉在电话中与新落户的5G基站光纤项目负责人敲定了相关事宜，随即项目方打来了50万元定金。

路上奔，云上接，即时服，如皋项目招引跑出接力加速度。截至目前，如皋共有企业在谈重大项目136个，其中，总投资10亿元以上项目37个、50亿元以上项目2个、100亿元以上项目4个；外资项目25个，总投资3000万美元以上项目10个、1亿美元以上项目6个。

“实现‘工业投入每年五百亿，百强排名挺进前二十’的目标，我们必须拿出敢与强者比、敢跟快的赛、敢向高处攀的勇气，精准对接‘5+2’主导产业招大商，动作上先人一步、出手上快人一招，方法上胜人一筹，大力推行‘一线工作法’，从项目招商到项目建设实施一线推进、一线服务、一线作战，开跑就挂挡提速，全力实现实体经济高质量发展。”如皋市委书记张建华说。

本报记者 杨新明 本报通讯员 李军 朱登峰

通州湾示范区：

在追赶超越中鼓起新出海口建设的风帆

学习苏州“三大法宝”
答好南通“发展四问”
开发区负责人访谈

对于正迎来大开发关键时期的通州湾示范区来说，学习苏州“三大法宝”，深刻探讨南通发展“四问”十分必要，契合了示范区发展的需要，正当其时。

19日，通州湾示范区党工委副书记、管委会主任陆忠华在接受采访时表示，根据市委、市政府对通州湾的定位和要求，示范区在学习和探讨中进一步锁定了发展方向：明确把“全国绿色材料新基地、长江经济带联运贸易新支点、长三角北翼全省高质量发展战略布局新高地、全市工业增长新主力”作为

战略定位，把“港产融合发展做示范、主要经济指标快翻番”作为奋斗目标。

通州湾发展面临着千载难逢的新机遇，但同时也面临着前所未有的新挑战。陆忠华坦言：“通州湾是全市沿海发展的重要战略资源，是长三角北翼建设深水海港条件最为优越的区域之一，但与长三角南翼的宁波—舟山港相比，与长江下游沿线的太仓港、南京港相比，我们晚在起步上、差在规模上、难在高质量发展要求上。”

陆忠华认为，认真学习苏州“三大

法宝”，深刻探讨南通“发展四问”，就是要知重负重、攻坚开拓、苦干实干，以“狼性”干部的自我追求，全力书写新时代南通发展“四问”的通州湾答卷。

港口是通州湾的立区之本。陆忠华说，今年通州湾将全力推动主体港区建设，围绕精品钢基地和重特大项目保障需求，推动主体港区四大工程全面启动，分别是三港池“2+1”码头工程、网仓洪10万吨级航道工程、小庙洪上延航道工程、新出海口一期通道工程。同时，同步推进规划、报批、立项等前期工作，积极落实工程质量、施工安全保障措施，力争8月开始，各项工程陆续开工建设。

招商引资方面，围绕“五园一城一基地”总体布局，充分放大通州湾港口、岸线、腹地综合优势，实现临港、近港产

业蓬勃发展，大优项目各得其所。将“主攻重特大、围猎优特精”作为招商主线，并提供项目自治谈至建成的全流程专业化服务。陆忠华明确提到今年招商目标：力争今年总投资500亿元以上项目签约1个，20亿元以上项目签约8个、开工5个，10亿元以上项目签约15个、开工10个，亿元以上项目签约60个、开工30个。

陆忠华表示，示范区将围绕已落户项目、已开发区域提升发展质效，全力做好培大扶强和资源盘活工作。“力争全年培育新增规模以上企业10家以上、高新技术企业10家以上，新增年应税销售20亿元以上企业1家，5亿元以上企业1家。计划盘活利用土地1000亩以上，推动更多高质量项目落户。”

本报记者 吴霄云

2020年1月南通市查处违反中央八项规定精神问题36起

为掌握全市贯彻落实中央八项规定精神情况，南通市纪委在各县（市、区）、市级机关、市属单位建立了落实中央八项规定精神月报制度。2020年1月，全市查处违反中央八项规定精神问题情况如下：

时期	项目	总计	级别				问题类型											
			省部级	厅局级	县级	乡科级及以下	形式主义、官僚主义问题				享乐主义、奢靡之风问题							
			贯彻党中央重大决策部署有令不行、有禁不止，或者表态多调门不高、行动少落实差，脱离实际、脱离群众，造成严重后果	在履行职责、服务群众中消极应付、冷硬横推、效率低下，损害群众利益，群众反映强烈	在联系群众中消极应付、冷硬横推、效率低下，损害群众利益，群众反映强烈	文山会海反弹回潮，文风会风不实不正，督查检查考核过多过频、过度留痕，给基层造成严重负担	违规收送名贵特产和礼品礼金		违规吃喝		违规操办婚丧喜庆		违规发放津补贴或福利		公款旅游以及违规接受管理和服务对象等旅游活动安排		其他	
2020年1月	查处问题数	36				36	8	1	1	9	4	3	1	7			2	
	处理人 数	38				38	8	1	1	9	4	4	1	7			3	
	党纪政 务处分	28				28	7	1		6	4	2	1	5			2	
2020年以来	查处问题数	36				36	8	1	1	9	4	3	1	7			2	
	处理人 数	38				38	8	1	1	9	4	4	1	7			3	
	党纪政 务处分	28				28	7	1		6	4	2	1	5			2	
备注	享乐主义、奢靡之风“其他”问题包括：违规配备和使用公车、楼堂馆所问题、提供或接受超标准接待、组织或参加用公款支付的高消费娱乐健身等活动、接受或提供可能影响公正执行公务的健身娱乐等活动、违规出入私人会所、领导干部住房违规。																	

陆亚萍：写下疫情留下的历史性记忆



议，向省妇儿基金会捐赠10万元，用于购置医用紧缺物资援助一线定点收治医院。她说，这是自己作为南通市女企业家协会会长应担的一份责任。

而疫情持续的这段时间，也是亚萍实体商业自开业以来第一次无商量按下“暂停键”。陆亚萍本人也第一次老老实实宅在家里。开始的10天，是享受的10天，一向分秒必争的她，似乎从没感受过天底下还有这么轻松的日子。可接下来，熬，不一般的熬，不难想象一个平时以分钟来安排时间的工作狂“宅”了是什么样子。但还得“宅”，20天后的结果，增肥了“不该有的”8

斤，那是吃出来的，有闲多食。陆亚萍半开玩笑地总结。

“我学会了看抖音，有点迟了！”陆亚萍感慨不已。如果没有这个特殊假期，她还不知道如何使用抖音这个新玩意。那是一种多么适合像她一样的人学习的平台，花半小时一小时，可以观看数十上百个视频。她如孩子一般，如饥似渴地学习着新知识、新技术，不断适应着日新月异的新时代……

“终于躺在家也作贡献了。”大家不少时间手里捧只手机，而陆亚萍是两部手机轮着用。一开始是朋友间相互问候，后来便是“线上工作”。她这个全国人大代表，以往每

年与会都要提交五六件议案建议。今年大会前属于她的时间多了，她说目前已想到20多个题目，她不断地借助手机调查、请教、做功课，目前有不少题目已经形成了初步思路，比如刻不容缓扶持实体商业发展、鼓励年轻人到农村创业、要将“房住不炒”落到实处、倡导民资参与城乡文化场所建设等等。

盼望早点摘下口罩，盼望早点可以堂食……日前，陆亚萍在疫情后第一次与几个好友围餐，那是多么开心的一刻。一起享用美食是其次，大家聊天倒是种精神美餐。话题除了疫情中最精华的信

息，便是疫情给人思想的“震荡”。“我们忽然间发现世界上很多事只有中国能做好，我们真切感到个体的人在这个地球渺小的程度……”陆亚萍重新解释以前说过的一句话，“将自己的年龄放低二三十年，其实我们还是需要强调实事求是，不能做违背自然规律的傻事。”

昨天，陆亚萍已经忙着去上海谈项目，而作为与老百姓生活密切相关的行业，她旗下的企业现已相继复工。她感到，疫情之后的天空，比以往更蓝了，而路上的车流似乎也少了一些往常的“焦躁”和“冲动”……

申辛